

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

10/109

Орган Киселевского Горкома ВКП(б), Горсовета, Рудкома и Рудоуправления
№ 109 (529) 30 ОКТЯБРЯ 1936 г. ГОД ИЗД. 4-й

ВТОРОЙ УЧАСТОК ШАХТЫ № 3 ВЫПОЛНИЛ ГОДОВОЙ ПЛАН УГЛЕДОБЫЧИ

29 октября 1936 года в 9 часов утра 2 участок шахты № 3 выполнил годовой план добычи угля в 170600 тонн.

План выполнен на 63 дня раньше срока.

Досрочное выполнение годового плана вторым участком шахты № 3 является еще одной крупной победой, одержанной горняками под руководством городского комитета партии.

ОБЗОР ПЕЧАТИ

ПОТЕРЯЛИ ВКУС К ПАРТИЙНЫМ ВОПРОСАМ

В июне редактор киселевской газеты „В бой за уголь“ тов. Амстиславский побывал на краевых курсах-совещании редакторов районных и городских газет. На этом совещании тов. Амстиславский прослушал доклад „Вопросы партийного строительства и задачи партийных отделов газет“.

Многие редакторы, вернувшись с курсов, полнее начали освещать партийную жизнь. Но киселевская газета оказалась в числе тех, которые потеряли вкус к партийным вопросам.

В самом деле, заметок о партийной жизни за сентябрь и октябрь так мало, что их легко перечислить. В номере за 20 октября помещены две заметки: „На собрании комсомольской группы“, „Коммунист обязан выполнять устав партии“, в номере за 12 октября „Теоретическая конференция партийно-комсомольского актива“. 4 октября помещена заметка сочувствующего Сычкова „Готовлюсь к вступлению в партию“, и на эту же тему 4 сентября газета поместила заметку кандидата партии Дмитриева.

Вот и все, что могла за два месяца рассказать газета о богатой, яркой жизни партийной организации рудника.

Постановление ЦК ВКП(б) о возобновлении приема новых членов в ВКП(б) газета поместила только 4 октября, хотя перед этим вышел номер за 2 октября. Поместив постановление, газета не сочла нужным напечатать передовую „Правды“ или дать редакционную статью о значении этого важнейшего пар-

тного документа.

4-й пленум

Киселевского горсовета созывается 1-го ноября 1936 года в клубе угольщиков в 5 час. вечера.

Повестка дня:

1. Обсуждение проекта сталинской Конституции СССР—докл. т. Головнева.

2. Выборы делегатов на 3-й Краевой Съезд Советов.

Депутаты и кандидаты горсовета проходят по своим билетам, все остальные по пригласительным билетам.

Председатель горсовета Головнева.

ЛОЗУНГИ ЦК ВКП(б)

К XIX ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОЙ ПРОЛЕТАРСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ В СССР

1. Да здравствует XIX годовщина великой социалистической революции в СССР!
2. Да здравствует социалистическая революция во всем мире!
3. Фашизм—это террористическая политика капиталистов и помещиков против рабочих и крестьян. Фашизм—это захватническая война. Фашизм—это голод, нищета, разорение. Мобилизуем силы на борьбу с фашизмом!
4. Рабочие, работницы, крестьяне и трудящиеся всех стран! Расширите и укрепляйте народный фронт борьбы против фашизма и войны! За мир, за демократические свободы, за социализм!
5. Братский привет рабочим и крестьянам Испанской демократической республики, ведущей героическую борьбу против фашизма! Да здравствует испанский народ!
6. Борьба испанского народа—общее дело всего передового и прогрессивного человечества. Окружим сочувствием и окажем помощь испанскому народу!
7. Большевистский привет революционным пролетариев Германии! Да здравствует герцогская коммунистическая партия Германи! Да здравствует товарищ Тельман!
8. Да здравствует братский союз народов Союза ССР!
9. Мы стоим за мир и отстаиваем дело мира. Но мы не боимся угроз и готовы ответить ударом на удар поджигателей войны! (Сталин).
10. Да здравствует наша родная, непобедимая Красная Армия—могучий оплот мирного труда народов СССР, верный страж завоеваний Октябрьской революции!
11. Привет бойцам—пограничникам, зорким часовыми советских границ!
12. Пусть растет и крепнет, пусть овладевает техникой и закаляется наша родная, могучая Красная Армия!
13. Да здравствуют советские летчики—гордые соколы нашей родины!
14. Многомиллионной армии ударников и ударниц промышленности и транспорта, знатным людям нашей страны большевистский привет!
15. Перекроем стахановской работой новые нормы выработки!
16. Поднимем культурно-технический уровень рабочего класса до уровня работников инженерно-технического труда!
17. За 60 тысяч тонн стали, 45 тысяч тонн проката в сутки!
18. Рабочие и работницы, инженеры и техники обороны промышленности! Вы отвечаете перед страной за выполнение плана и высокое качество оборонной продукции.
19. Работники железнодорожного транспорта! Превратим транспорт в образцовую отрасль народного хозяйства!
20. Колхозники и колхозницы, агрономы и работники совхозов! За 7—8 миллиардов пудов зерна в год!
21. Да здравствуют знатные колхозники и колхозницы!
22. Да здравствует союз рабочих и крестьян—основа советской власти!
23. Рабочие и работницы совхозов! Сделаем каждый совхоз образцовым предприятием!
24. Сделаем все колхозы большевистскими, всех колхозников зажиточными!
25. Шире развернем советскую торговлю в городе и деревне!
26. Привет работникам науки и техники, искусства и литературы, честно выполняющим свой долг перед советской родиной!
27. Да здравствует равноправная трудящаяся женщина!
28. Вырастим здоровых, жизнерадостных детей, преданных своей советской родине!
29. Пионеры и пионерки!

Овладевайте знаниями и учитесь стать борцами за дело Ленина!

30. Да здравствуют советские физкультурники и физкультурницы—гордость нашей страны!

31. Да здравствует комсомольское племя—могучий резерв и надежный помощник большевистской партии!

32. Выше революционную бдительность! Еще теснее сплотим ряды вокруг партии Ленина!

33. До конца искореним троцкистско-зиновьевских мерзавцев—фашистских разведчиков, шпионов и вредителей!

34. Да здравствует всесоюзная коммунистическая партия большевиков—вождь и организатор победоносного строительства социализма!

35. Да здравствует великое непобедимое знамя Маркса—Энгельса—Ленина! Да здравствует ленинизм!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков).

На комсомольской вахте

28 октября в 8 часов утра секретарь комитета комсомола шахты 4-10 Яков Никифорович Галета вышел на комсомольскую вахту.

Т. Галета выходя на комсомольскую вахтуставил перед собой задачу—показать как надо по-стахановски работать комсомольцам и мояется в 84 рубля 34 коп.

О статье „Потеряли вкус к партийным вопросам“

напечатанной в „Советской Сибири“ от 27 октября

Постановление бюро Киселевского горкома ВКП(б) от 29 октября

Бюро горкома ВКП(б) считает, что обзор на газету „В бой за уголь“ напечатанный в „Советской Сибири“ 27 октября совершенно правильен.

Районная газета давала очень мало материала по партийным вопросам, опыт стахановцев коммунистов, их авангардная роль на производстве не достаточно освещалась в газете.

Совершенно правильно указание „Советской Сибири“ о том, что поместив постановление ЦК ВКП(б) о возобновлении приема новых членов в ВКП(б) газета не напечатала передовую „Правды“ или своей редакционной статьи по этому вопросу. Наряду с этим бюро Горкома отмечает, что ТАСС не передавал районным газетам постановление ЦК партии, поэтому газета была вынуждена перепечатать из „Советской Сибири“ это постановле-

ние и опубликовать его 4 октября.

Бюро Горкома постановляет:

1) Указать т. Амстиславскому на недопустимость слабого освещения партийных вопросов в газете. Обязать т. Амстиславского исправить указанный недостаток.

2) Обязать инструкторов горкома и секретарей парткомов принять участие в освещении вопроса партийной работы в газете.

3) Обязать т. Амстиславского разработать план работы партийного отдела и представить его на утверждение очередного заседания бюро горкома партии.

4) Просить отдел печати Крайкома партии воздействовать на Запсибтакс, чтобы важнейшие партийные документы и постановления, публикуемые в печати, передавались районным газетам.

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ РАЗВИТИЯ КУЗБАССА

Из речи тов. Р. И. ЭЙХЕ на пленуме Запсибкрайкома ВКП(б) 19 октября 1936 г.

Выше революционную бдительность

С ленинской прозорливостью, с ленинской гениальностью товарищ Сталин указал на значение Кузбасса в деле строительства социализма.

Товарищ Сталин еще на XVI съезде партии поставил перед всей партией, перед всей страной вопрос о строительстве Урало-Кузнецкого комбината, как новом этапе в развитии народного хозяйства СССР.

«Сейчас дело обстоит так, что наша промышленность, как и наше народное хозяйство, опирается в основном на угольно-металлургическую базу на Украине...»

Новое состоит в том, чтобы, всемерно развивая эту базу и в дальнейшем, начать вместе с тем немедленно создавать вторую угольно-металлургическую базу. Этой базой должен быть Урало-Кузнецкий комбинат».

Товарищ Сталин на XVII съезде партии поставил перед западно-сибирской партоганизацией, перед всей партией, перед рабочими и колхозниками нашей страны историческую задачу:

«Превратить Кузбасс во второй Донбасс».

Эти указания вождя народа СССР воодушевили трудящихся Западной Сибири, всех большевиков — партийных и непартийных — на самоотверженную борьбу и работу по развитию Кузбасса, по превращению его во второй Донбасс.

Правые оппортунисты, оголтелая троцкистско-зиновьевская свора постоянно, всеми силами и средствами боролись против сталинской линии на индустриализацию страны, против указаний товарища Сталина о строительстве Урало-Кузнецкого комбината, против превращения Кузбасса во второй Донбасс.

Правые пытались изобразить Кузбасс, как бассейн узкокоместного значения, не имеющий никаких перспектив для своего роста. Угли Кузбасса, — пытались утверждать правые, — якобы, могут найти применение только в самой Сибири.

Зиновьевцы и троцкисты, прикрываясь дымовой завесой левых фраз, всяческими путями, всеми средствами пытались сорвать выполнение указаний товарища Сталина с развитием Кузбасса.

Широко известны, например, тезисы Пятакова о поступающей кривой индустриализации. Партия заклеймила эти установки, как махровый оппортунизм, как предательство пролетарской революции.

Наши враги за пределами

Союза, капиталисты правиль но оценивают и прекрасно знают значение Кузбасса. Особое внимание и „заботу“ о том, чтобы Кузбасс не развивался, чтобы попридержать его рост, проявляют фашистские молодчики.

В прямом говоре с ними всеми мерами пытались вредить, подрывать социалистическое строительство в Кузбассе агенты фашизма — троцкисты и все осколки вдребезги разбитых бывших оппозиций.

Суд над троцкистско-зиновьевским центром показал всему миру фашистское лицо троцкистов и зиновьевцев, их связи с германской охранкой, их работу по указаниям Гестапо. После процесса следствие по делу троцкистов вскрыло много новых фактов бандитской и шпионской работы троцкистов.

Материалы следствия показали со всей непреложностью, что троцкисты являются отрядом разведчиков, отрядом шпионов, отрядом вредителей и диверсантов Фашистской буржуазии.

Вредительство, шпионаж, убийства, грабежи — вот арсенал контрреволюционных действий троцкистско-зиновьевских банд.

С этим передовым отрядом фашистских контрразведок надо расправляться самым беспощадным образом, надо сметать с лица земли эту мразь. (Бурные аплодисменты).

Кузбасс стоял в центре внимания вредительской деятельности троцкистской контрреволюционной организации. Троцкистское контрреволюционное подполье все силы направляло на то, чтобы подорвать успехи социалистического развития Кузбасса, сорвать строительство Урало-Кузнецкого комбината.

Уголь, металл и химическая промышленность имеют огромное народно-хозяйственное и оборонное значение, — вот почему мы считали нужным сосредоточить свой удар на Кузбассе, — рассказывали о своей диверсионной работе припертые фактами к стене троцкисты и зиновьевцы.

Эти расчеты и планы врагов народа были разгромлены. Кузбасс развивался так, как намечала партия. Кузбасс успешно из года в год увеличивал угледобычу. В 1930 году в Кузбассе было добыто 3.634.000 тонн угля, в 1936 году будет добыто 18 миллионов тонн, т. е. в пять раз больше.

Самоотверженной работой рабочих и колхозников, под руководством партии, Кузбасс превращается во вторую

угольно-металлургическую базу.

Приговор над главарями троцкистско-зиновьевской своры вызвал горячее одобрение всей массы трудящихся нашей страны. Этот приговор

были, что планы выполняются в борьбе с трудностями, в ходе преодоления трудностей. (Сталин). О таких работниках говорил товарищ Сталин в докладе XVII съезду партии.

Слова товарища Сталина о второй пятилетке: «...большие трудности предстоит нам преодолеть для осуществления этого грандиозного плана. Значит не убаюкивать надо партию, — а развивать в ней бдительность, не усыплять ее, — а держать в состоянии боевой готовности, не разоружать, а вооружать, не демобилизовывать, — а держать ее в состоянии мобилизации».

Вторая причина заключается в том, что в рудоуправлениях, на шахтах, в Кузбассугле очень много еще сохранилось канцелярско-бюрократических методов руководства.

До сих пор многие работники в системе Кузбассугля руководят «вообще», многие руководители не вникают в детали, в существо дела. При конкретном руководстве не могло быть, например, такого вредительского факта, о котором вчера рассказал на совещании в Крайкоме тов. Лукьянин. В Ленинске по маркшейдерским картам оказались списаны, как отработанные, громадные угольные поля, к эксплуатации которых, на самом деле, еще не приступали. Если бы управляющий шахтой работал как коммунист, поставленный на боевой пост, обязанный вникать во все детали дела, разве могли бы его так обмануть и заставить утвердить эти карты?

Третья причина — в том, что многие руководители до сих пор плохо осваивают технику.

Руководители рудников, шахт должны овладеть техникой, обязаны уметь быть руководителями и в технических вопросах, обязаны во время увидеть и предотвратить каждую попытку совершить вредительский акт, попытку помешать развитию Кузбасса.



был встречен трудящимися Советского Союза, как приговор самого народа великой страны над шайкой злодеев.

Этот приговор был встречен и за пределами нашей страны всем культурным человечеством, как справедливый приговор великого народа страны социализма.

Почему троцкисты в своей вредительской и диверсионной работе в Кузбассе имели возможность сравнительно продолжительное время оставаться не разоблаченными? Прежде всего потому, что революционная бдительность во многих партоганизациях Кузбасса, у руководящих работников Кузбассугля, рудоуправлений не была на должной высоте.

Ряд партоганизаций и руководящие работники в Кузбассе забыли, что революционная бдительность является тем самым качеством, которое особенно необходимо теперь большевикам». (Сталин).

Многих товарищей успешное развитие Кузбасса, быстрый рост угледобычи привели в состояние телячьего воссторга. Этим товарищам кажется, что сейчас уже нет больше врагов, что дальнейшее развитие пойдет, якобы, безмятежно, без борьбы, по проторенному руслу. Они за-

«Есть опасность, что кое-кто из наших товарищ, опьянев от успехов, зазнается вконец и начнет убаюкивать себя хвастливыми песнями, вроде того, что „нам теперь море по колено“, что „можем хоть кого шапками за-кидить“ и т. п.»

Партоганизациям Кузбасса следует глубже вдуматься и крепко запомнить следующие

Шире развернуть стахановское движение

Пленум заслушал отчетный доклад Кузбассугля. К сожалению, нельзя сказать, что работа Кузбассугля, работа рудоуправлений, партоганизаций Кузбасса соответствовала тому, что от Кузбасса можно и нужно было требовать в стахановском году.

Кузбасс за 9 месяцев задолжал стране 558 тысяч тонн. Главным должником является Прокопьевский рудник.

Половина долга — 250 тысяч тонн — падает на Прокопьевск, на тов. Овсянникова, на прокопьевских горняков.

Четвертая часть этого долга приходится на Анжерку, на тов. Суханова, на анжерских горняков.

Пятая часть этого долга

приходится на долю Ленинского рудника.

Рудники, которые за это время выполнили программы и даже дали некоторое перевыполнение, — это Киселевский, — дал 86 тысяч тонн сверх задания; Осиновский рудник — 45 тысяч тонн; Куйбышевский — 80 тысяч тонн. Перевыполнена задание на 3060 тонн шахта Коксовая имени Сталина.

Остальные рудники работали плохо. Они виновники того, что Кузбасс в 1936 стахановском году не выполняет своих обязательств перед страной.

Этого нельзя сказать о всех шахтах Кузбасса. Даже

Продолжение на 3-й стр.

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ РАЗВИТИЯ КУЗБАССА

ПРОДОЛЖЕНИЕ

на рудниках, не выполнивших программу, есть шахты, работники которых сумели показать образцы большевистской борьбы за уголь. Одиннадцать шахт, то-есть треть всех шахт Кузбасса, перевыпили свою календарную программу за 9 месяцев.

Товарищи анжерцы, прокопьевцы и ленинцы! Вы срываете выполнение программы угледобычи.

Ваша обязанность суметь в оставшиеся месяцы смыть с рудников это позорное пятно и годовую программу выполнить.

Прокопьевск — передовой рудник в Кузбассе, это — жемчужина Кузбасса. Прокопьевские горняки — проверенные борцы за уголь. Нельзя допустить, чтобы "жемчужина Кузбасса" оказалась в этом году опозоренной. Тов. Овсянников должен по-большевистски бороться за выполнение годовой программы.

Когда некоторые товарищи, в том числе и тов. Суханов, ходят и жалуются, что у них нехватает рабочей силы, им следует посоветовать: создайте для тех рабочих, которые есть на руднике, на шахте, условия для бесперебойной работы, обеспечьте полную загрузку рабочего дня, и они перевыполнят программу угледобычи.

В Кузбассе за эти годы выросло много новых прекрасных людей. В Кузбассе насчитывается сейчас 881 мастер угля, выполняющие нормы вдвое и выше, около 50 мастеров угля первого класса. Их было бы гораздо больше, если бы руководители, инженерно-технический персонал сумели для стахановцев всюду создать благоприятные условия для выполнения двойной и тройной нормы.

Зачастую на шахтах за работу по созданию мастеров угля забывают об организации социалистического соревнования. Выдвигая мастеров угля, нельзя забывать об организации ударников, стахановцев.

Без внимания к ударникам, без организации ударников нет стахановского движения. Стахановцы вырастают из ударников. Мастера угля — лучшие стахановцы. Кто забывает об ударничестве, пре-небрегает работой со стахановцами, противопоставляя этой задаче работу с мастерами угля, тот задерживает и рост числа мастеров угля, тот срывает рост производительности труда.

Что сейчас мешает увеличению добычи угля?

Первый и решающий недостаток — в том, что до сих пор в Кузбассе не умеют организовать, подготовить рабочее место.

Почти каждый горняк мог бы рассказать, как много рабочего времени зачастую проходит напрасно в хождениях, ожиданиях, в подготовке.

Вчера тов. Суханов рассказал про один день работы на шахте № 5-7. На шахте провели "опытный" день, т. е. приняли все меры, чтобы в этот день можно было работать бесперебойно, с максимальной загрузкой рабоче-

го времени. Опытный день был организован только в половине участков шахты. В течение этого дня на этих участках шахты добыли 5 тыс. тонн угля, а до этого дня по всей шахте, как правило, больше 5 тысяч тонн не добывали. Половина участков шахты, обеспеченная транспортом, при продуманной, правильной расстановке рабочей силы, дала столько, сколько не всегда добывали на всей шахте. Если бы "опытный" день был организован по всей шахте, то добыча угля на шахте была бы не менее 8 тысяч тонн. "Опытный" день на каждой шахте Кузбасса дал бы аналогичные результаты.

Когда некоторые товарищи, в том числе и тов. Суханов, ходят и жалуются, что у них нехватает рабочей силы, им следует посоветовать: создайте для тех рабочих, которые есть на руднике, на шахте, условия для бесперебойной работы, обеспечьте полную загрузку рабочего дня, и они перевыполнят программу угледобычи.

Следующая причина недовлетворительной работы по добыче угля — это плохое освоение механизмов и недостаточное внимание к вопросам механизации.

Кузбассуголь имеет прекрасные механические заводы в Анжерке, в Киселевке, в Кемерове и в Томске. Эти заводы дают возможность всем рудникам полностью обеспечить запасными частями для механизмов.

В действительности со снабжением рудников запасными частями — из рук вон плохо. Как правило на шахтах запасных частей нет, в случае аварии механизмов, нужные части срочно делаются на месте.

Разве могут бесперебойно работать механизмы, если для них нет достаточного количества запасных частей?

Первое правило правильной эксплуатации любой машины — щадительная организация планово-предупредительного ремонта, а для ремонта необходимы запасные части в достаточном количестве и в непосредственной близости к месту работы. При аварии механизмов, несмотря на наличие в Кузбассе четырех хороших механических заводов, кстати, нагруженых не полностью, запасные части на шахтах делаются в аварийном порядке, в полукусстарных рудничных мастерских.

На шахте им. Кирова с опрокидом произошла авария. Кинулись искать запасную часть. Оказалось, что эта часть была заказана заводу еще два года назад, но до сих пор не сделана, и никто не позаботился, чтобы эта часть была наготове, в запас-

се. Когда на заводе узнали об аварии, то заявили: "Постараемся дней за 8 сделать эту деталь". Для шахты ждать 8 дней невозможно. Нельзя на 8 дней остановить работу шахты. Работники шахты решили в пожарном, в аварийном порядке, в шахтной мастерской эту деталь изготовить. Правда, деталь вышла не особенно надежной, но все-таки они ее изготовили и шахту не пришлось останавливать на 8 дней.

Неужели за два года, тов. Плеханов, нельзя было обеспечить каждый опрокид такими частями, иметь их дюжинами на каждой шахте, если это такая важная деталь, что из-за нее может остановиться работа всей шахты?

Каждый рудоуправляющий, управляющие шахтами жалуются на недостаток моторов. Подсчеты показали, что по Кузбассу целая тысяча моторов числится в ремонте, но не ремонтируется, хотя для многих требуется небольшой ремонт. Если отремонтировать эту тысячу моторов, чтобы они не лежали на

складах, как брак, — тогда бы управляющим рудниками и шахтами не пришлось жаловаться на недостаток моторов.

Этот факт показывает, к чему приводит руководство "вообще", отсутствие большевистского напора, неумение изжить узкие места. Сгорела обмотка, — вместо того, чтобы ее перемотать, требуют новый мотор. Сожгли подшипники, — вместо того, чтобы достать новые подшипники, опять требуют: дай новый мотор. Такое "хозяйничанье" равносильно тому, если бы вместо того, чтобы лошадь подковать, когда она расковалась, — требовать новую лошадь, а раскованную послать на убой. (Смех).

Аварии глушат работу многих рудников. За 8 месяцев по Ленинскому рудоуправлению было учтено (есть еще неучтенные) 1300 случаев аварий с механизмами — около пяти аварий в день. Из-за аварий рудник недодал государству за 8 месяцев 160 тысяч тонн угля.

Значительная часть работающих на механизмах не знает механизмов, не умеет исправить малейшую неполадку. Машинисты врубовых машин — прекрасные стахановцы, но подавляющее большинство техник не овладело, не знает машину. Они "водят" машину, но чуть что случится, — бегут за 2—3 километра за мастером или слесарем. Делегация от Донбасса на Журинской шахте (Ленинск) не нашла ни одной врубовой машины, которая была бы вполне исправна, ни одна врубовая машина не была правильно смазана. Многие машинисты врубовых машин не механики, прекрасно знающие свою машину, а кустари, своеобразные холодные сапожники у врубовой машины. Конечно, у таких "машинистов" механизмы портят ся, одна авария следует за другой.

Ваша вина, товарищи Лукьянов и Осипов, — что в Ленинске "перманентная авария". Партийная организация Ленинского рудника не выполнила прямых указаний товарища Орджоникидзе, конкретных указаний Крайкома по вопросу о механизации.

За лучшее качество партийной работы в Кузбассе

Следующая причина неудовлетворительной работы по добыче угля в Кузбассе — это бюрократическое отношение к вопросам организации заработной платы не только со стороны хозяйственников, но и со стороны профсоюзов.

Многие управляющие рудниками и шахтами продолжают вопросы заработной платы передавать второстепенным работникам, считают ниже своего достоинства вникать в практические детали политики заработной платы.

Не все рабочие знают, сколько они заработали за день, какая существует шкала, как исчисляется прогрессивка и т. д. В этом виноваты хозяйственное руководство, партийные работники и особенно работники профсоюзов. Многие профсоюзники не знают иногда, к чему руки приложить, и ходят по пятам хозяйственников, изображая из себя или плохого хозяйственника, или вообще человека, которому делать нечего. Почему бы, тов. Карасев, не поставить конкретные вопросы зарплаты, как обязательную часть систематической, повседневной работы каждой профсоюзной организации?

Наступает день выплаты зарплаты, — профсоюзная организация организует проверку начисления зарплаты. В ходе проверки с рабочими проводится беседа, им рассказывают, почему такой-то рабочий заработал мало, другой заработал больше. Зароботавшему мало говорят, что вот, смотри, — рабочие Ива-

бассугля и рудоуправлений — практику игнорирования нужд некоторых категорий инженерно-технических работников.

Следует отметить, что инженеры, техники Кузбасса недостаточно проявляют инициативы в производственных вопросах, с ненужной боязнью подходят к решению производственных вопросов, особенно в тех случаях, когда нужна смелость новатора, когда нужно пойти на производственный риск.

За все эти недочеты в работе хозяйственных и профсоюзных организаций Кузбасса прежде всего отвечают партийные организации Кузбасса. Из парторганизаций Кузбасса хуже всех работала организация Ленинского рудника. Партийная организация Ленинска не сумела до сих пор организовать широкое стахановское движение, развернуть большевистскую борьбу за уголь, систематическую, упорную борьбу с бесчисленными авариями механизмов.

Партийные организации Кузбасса должны суметь рестроить свою работу. Если хозяйственник отвечает, прежде всего, за материальные ценности, за вещи, то партийная организация отвечает, прежде всего, за людей, за их организованность и боеспособность, за их готовность и способность борьбы за уголь.

Неудовлетворительная организация ударничества, ста-

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ РАЗВИТИЯ КУЗБАССА

хановского движения показывает, что многие партийные организации Кузбасса, многие руководящие партработники не поняли, что их основная задача — организация и воспитание масс.

План стахановской технической учебы в Кузбассе выполняется скверно. Посещаемость занятий не выше 60 проц. Это показатель недопонимания парторганизациями Кузбасса значения повышения культурного и технического уровня рабочего класса.

В речи на стахановском совещании товарищ Сталин, характеризуя стахановцев, сказал: «Это, главным образом, — молодые или средних лет рабочие и работницы, люди культурные и технически подкованные, дающие образцы точности и аккуратности в работе...». Большинство из них прошло так называемый технический минимум и продолжает пополнять свое техническое образование». Стахановское движение немыслимо без освоения техники.

Учеба — основной путь освоения техники. Партийная организация Ленинского рудника должна была бы показать образец организации технической учебы. Механизмов в Ленинске больше, чем на любом другом руднике Кузбасса, а в технической учебе рабочих провалов, срывов и хаоса больше, чем организованности. Все парторганизации Кузбасса обязаны взяться за организацию технической учебы рабочих, как за одну из самых основных своих задач, и обеспечить, чтобы техническая учеба ста-

Окончание

ла мощным рычагом поднятия культурно-технического уровня рабочих и повышения производительности труда.

Многие партийные организации Кузбасса не сумели живым, большевистским словом, примером поднять всех рабочих своей шахты, участка, лавы на борьбу за уголь. Агитационная работа на шахтах Кузбасса на низком уровне.

Многие партийные комитеты шахт и секретари парткомов не умеют конкретные, сегодняшние задачи партии, задачи строительства коммунизма изложить так, чтобы рабочим все было ясно и понятно. Задача каждого коммуниста-большевика — суметь найти «ключ», найти язык, особый подход к каждому и ко всем рабочим.

Крайком ставит своей задачей в ближайшее время организовать проверку работы партийных комитетов каждой шахты, укрепить отдельные шахтные парторганизации проверенными коммунистами-массовиками, командировав их, в случае необходимости, из парторганизаций других районов края.

Нельзя терпеть, чтобы важнейшая ведущая отрасль тяжелой промышленности в крае, чтобы в Кузбассе, который должен стать вторым Донбассом, партийно-массовая работа не была поставлена образцово, чтобы там не было большевистской массовой работы.

Горняки Кузбасса должны перевыполнить задание стахановского года

Пути развития Кузбасса четко выражены в сталинской директиве: «Превратить Кузбасс во второй Донбасс». В ряде решений Центрального Комитета даны указания, как нужно бороться за уголь.

Наша задача — неустанно бороться за выполнение этих указаний, обеспечить скорейшее выполнение лозунга товарища Сталина.

«После того, как дана правильная линия, после того, как дано правильное решение вопроса, успех дела зависит от организационной работы, от организации борьбы за проведение в жизнь линии партии, от правильного подбора людей, от проверки исполнения решений руководящих органов... организационная работа решает все, в том числе и судьбу самой политической линии». (Сталин).

Если в 1930 году Кузбасс был небольшим бассейном, где механизмов было мало, шахты были мелкими, кустарными предприятиями, то сейчас Кузбасс стал передо-

вым, механизированным бассейном.

В 1930 г. в Кузбассе было добыто 3 милл. 634 тыс. тонн угля, из них 812 тыс. механизированным путем. В 1936 году будет добыто 18 милл. тонн, из них механизированном путем 10 милл.

Тов. Орджоникидзе на XVII съезде партии сказал, что в Кузбасс можно поехать и поучиться, как надо строить механизированные шахты.

Шахты Кузбасса — прекрасные, образцовые, высоко технически оборудованные предприятия. Количество механизмов из года в год растет. Добыча угля нарастает большевистскими темпами.

При таких изменениях обеяния и характера производства нельзя оставаться со старой организационной структурой Кузбассугля!

Внимание к механизмам, забота о машинах, уход за ними должны быть бесконечно усилены. Нужно создать возможность лучшим шахтам, лучшим рудникам так работать, чтобы худшие не обе-еда-

ли и не задерживали их рост.

Мы предлагаем разбить Кузбасс на тресты, оставить во главе всех трестов Комбинат по образцу Донбасса.

Такое организационное перестроение Кузбассугля улучшит качество руководства, ускорит темпы развития Кузбасса.

Одна из причин, почему мы работаем так неудовлетворительно, заключается и в том еще, что самокритика и критика развернуты в районах Кузбасса явно недостаточно. Показателем этого могут быть газеты Кузбасса. Некоторые газеты районов Кузбасса по части критики чрезвычайно ручные.

Нам нужно развернуть критику шире, сделать ее крепче, острее, но надо так организовать критику и самокритику, чтобы критикуя поддерживать, а поддерживая критиковать.

Товарищи, мы приближаемся к VIII чрезвычайному съезду советов СССР, приближаемся к дню, когда сталинская Конституция станет законом для всей страны Советов, когда принятием сталинской Конституции откроется страница новой эпохи для всего человечества.

Товарищи, к этому съезду мы должны суметь развернуть широкий поход горняков, рабочих всех предприятий нашего края за право рапорта съезду о своих победах.

Товарищи горняки Кузбасса! Вы одержали не одну победу! Вы должны суметь так развернуть свою работу, чтобы в ближайшее время обеспечить добычу 60 тыс. тонн ежесуточно.

Горняки Кузбасса, перед которыми товарищ Сталин поставил задачу превратить Кузбасс во второй Донбасс, не допустят того, чтобы в нынешнем стахановском году их заклеймили позором, как не выполнивших годовую программу. Они должны суметь развернуть работу по стахановски, обеспечить перевыполнение годовой программы, чтобы иметь право рапортовать партии, ее генеральному вождю, чье имя зовет и организует трудящихся всего мира на борьбу с капитализмом, рапортовать великому Сталину, что задание стахановского года перевыполнено... (Бурные аплодисменты).

У старшего нормировщика шахты № 3 тов. Артоболевского 25 октября были похищены с квартиры вещи на сумму 2000 рублей.

Гражданка Тырчинникова, похитившая их задержана. Ки-

ПРИВЕТСТВУЕМ РЕШИТЕЛЬНОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ тов. МАЙСКОГО

Прочитав в газетах о заявлении полпреда СССР в Англии товарища Майского председателю комитета по вопросу о невмешательстве в дела Испании лорду Плимуту, общее собрание рабочих и служащих шахты № 4 приветствует это решительное заявление.

Пора заставить фашистские страны уважать международное право и прекратить немедленно помогать испанским мятежникам.

Мы просим советское правительство настоять на том, чтобы предоставить законному правительству Испании в согласии с волей миллиона-

ных масс испанских трудящихся право и возможность приобретать оружие для борьбы с фашистскими бандитами.

В знак пролетарской солидарности мы, горняки шахты № 4 отчисляем один процент месячного заработка в помощь женщинам и детям Испании.

Да здравствует героический испанский народ!

По поручению общего собрания рабочих и служащих шахты № 4 Купный, Игуменов.

ДОБЫЧА УГЛЯ

	План	За 27 октября		За 28 октября	
		Факт.	Проц.	Факт.	Проц.
1 участок (нач. уч. Бейкин)	387	461	119,1	550	112,1
2 участок (нач. уч. Погребняк)	483	470	97,3	467	96,6
3 участок (нач. уч. Скударнов)	403	404	100,7	513	127,2
4 участок (нач. уч. Муромец)	532	626	117,6	561	105,4
Всего по шахте 1-2 (управляющий Соловьев)	1806	1969	109,1	2098	116,1
1 участок (нач. уч. Локтев)	419	455	108,5	491	117,1
2 участок (нач. уч. Байдин)	581	569	97,9	563	96,9
3 участок (нач. уч. Руднев)	226	269	119,0	276	122,1
Всего по шахте № 3 (управляющий Пахомкин)	1226	1293	105,4	1330	108,7
1 участок (нач. уч. Беркунов)	532	560	105,2	504	94,7
2 участок (нач. уч. Яблонский)	443	212	47,8	274	61,8
3 участок (нач. уч. Буреев)	89	213	239,3	190	213,5
Всего по шахте № 4	1065	985	92,5	968	90,9
Штольня № 10 (нач. уч. Волостнов)	871	876	100,5	821	94,2
1 участок (нач. уч. Овчинников)	307	380	123,7	423	147,3
2 участок (нач. уч. Шишкевич)	435	528	121,3	610	140,2
Всего по шахте № 5 (управляющий Тамбовцев)	742	908	122,3	1033	139,2
По рудоуправлению	5710	6031	105,6	6250	109,4

ХРОНИКА

В третьем квартале 1936 года с шахты № 1-2 на южные курорты было отправлено 16 человек, на сибирские 11 человек, и в сталинский дом отдыха 26 человек.

ПРОИСШЕСТВИЯ

У старшего нормировщика шахты № 3 тов. Артоболевского 25 октября были похищены с квартиры вещи на сумму 2000 рублей.

Все вещи полностью милицией возвращены владельцу.

Ответственный редактор АМСТИСЛАВСКИЙ.

Редакции «В бой за уголь» требуется

♦♦ МАШИНИСТКА ♦♦

Обращаться в часы занятий.

Артели «Красный Кузбасс (поселок Тугай)» срочно требуется старший бухгалтер-производственник. Оплата по соглашению, квартира бесплатная.

Колхоз «Просвещенец» продает капусту

По цене 10 копеек за килограмм.

Подготовка к XIX ГОДОВЩИНЕ Октября

В колхозе «Батрак» (Осиновский сельсовет) организована комиссия по проведению октябрьских торжеств из трех человек. 25 октября комиссия организовала собрание колхозной молодежи и жен колхозников. На собрании колхозники обязались выполнить к 7 ноября все денежные обязательства перед

государством и привести в порядок дома колхозников.

Комиссия составила следующий план по проведению октябрьских торжеств: художественно оформить клуб к 1 ноября, организовать драмкружок, закончить утепление колхозных дворов и складов к 1 ноября.

Ефимов М.

Тираж 2000 экз. Зак. 787.